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Felhívás előfizetésre
A »Debreczen« huszonhatodik évfo­

lyamának harmadik negyedére, mely Ju­
lius hóval kezdődik, előfizetést nyitunk 
s tisztelettel kérjük az előfizetések meg­
újítását, valamint a hátralékos előfizetési 
dijak kiegyenlítését.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona (10 frt.)
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veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala

í CARNOT,

Az egész müveit világ nagy meg­
döbbenéssel fogadta azon hirt, hogy Car­
not, a franczia köztársaság elnöke, gyil­
kosságnak esett áldozatul.

Miért kellett e jeles férfiúnak meg­
halni? Miért ölte őt meg egy olasz? 
Olyan rejtélyek, melyekre ma még nincs 
felelet.

Azt mondják, hogy a gyilkos anar­
chista. De hát mi czélja volt mégis, hogy 
a köztársaság elnökére emelt tőrt? Hi­
szen ezzel milsem használt, sőt éppen 
ártott az anarchista eszméknek, ha ugyan 
van az anarchiában eszme.

Nemzetiségi gyűlölet vezette volna a 
gyilkost? Lehetetlen, hiszen Olaszország 
első sorban Francziaországnak köszön­
heti egységét és szabadságát.

Magán-bosszú kifolyása lett volna a 
gyilkosság? Nincs rá semmi adat, ami 
ezt igazolná.

Őrült volt talán a gyilkos? .. .
. . . Miért kellett Carnotnak ártatla­

nul meghalni, miért érte őt utói Julius

Caesar sorsa, midőn távol állott a Julius 
Caesar hatalom-szomjától ?!

Carnot életrajzi adatait a követke­
zőkben ismertetjük:

Gróf Sadi-Carnot 1837 augusztus 
ll-ikén született Limogesben. Unokája 
volt a »Nagy Carnot«-nak, a forradalom 
hadserege halhatatlan szervezőjének és 
fia Carnot Lázár Ipolynak, az ismert 
publiczistának sá lamférfiunak. 1857 63-ig 
a műegyetemet és az Ecola de ponts et 
chausséest végezte. Ezután egyideig a con- 
siel de ponts et chausséesnek titkára volt ké­
sőbb, Aneecyben élt.mint mérnök. 1870- 
ben Gambtítla az alsó Szajna departe- 
mentjának prefekturáját ruházta reá s 
megbízta a nemzeti védelem szervezésé­
vel Normandiában. 1871 február 8-án a 
cóte d’or departementben képviselőnek 
választották a nemzeti gyülekezetbe; 
1876-ban pedig a kamarába választot­
ták. Carnot mindkét testületben a köz- 
társasági balpárthoz csatlakozott s egyút­
tal, mint a képviselőház titkára műkö­
döt!. Több Ízben, mint előadó szerepelt, 
nevezetesen a pénzügyi bizottságban. — 
1878-ban a közlekedési s közmunkami- 
niszteriumban másodállamtitkárrá nevez­
ték ki, Freicynelnek 1880 szeptember 
22. bukása után pedig ugyancsak e mi­
nisztérium tárczájának vezetésével bízták 
meg, melyet 1882 novemberig kezelt. ■— 
1885 áprilistól 1886 deczembérig a pénz­
ügyminisztériumot is vezette, melyet Bris- 
son visszalépése után (1876 jan.) a Frei- 
cvnet-féle kabinetben is megtartott. 1885- 
ben a szenátusba választották. Midőn 
Grévy elnök 1887 decz. elején Lmon­
dani kényszerült s az uj elnökválasztás 
a kedélyeket forrongásba hozta, a radi­
kálisok Freycineten kívül Carnot-ot sze­
melték ki ez állásra, ki nemcsak hires 
névvel, de közismeretes önzetlenségével 
és kifogástalan jellemével is kitűnt. Ferry 
és Freicynettel szemben még az az egy 
előnye is megvolt, hogy hijjával látszott 
lenni minden uralomvágyásnak. A decz. 
3-án történi választás alkalmával ő kapta 
a legtöbb szavazatot és miután Ferry és 
Freicynet az ő javára visszaléptek volt,

I
a második választásnál 827 szavazat 
közül 616 szavazattal választatott meg 7 
évre elnöknek. Carnot a várakozásoknak 
egészben véve megfeleli, elnöki felada­
tait buzgalommal és kötelességérzéssel 
teljesítette, nem leple át az alkotmány­
ban kijelölt határokat s amellett a köz- 
társasági pari ok kibékitésén fáradozott, 
ebbeli fáradozásait azonban nem koszo- 
ruzta siker. A monarkhista kisebbség és 
a köztársasági párt radikális elemei kö­
zött fennálló — bár természetellenes — 
szövetség már igen sok minisztériumnak 
ásta meg sírját és azzal a feladattal ter­
helő meg az elnököt, hogy mind újon­
nan uj minisztériumot alakítson. E kényes 
s háládatlan feladatában Carnot azonban 
oly részrehajlatlanul járt el, hegy Cons- 
tans híveinek és nehány radikálisnak ki- j 
vételével a közvélemény az elnök maga- 
tastásával teljesen meg volt elégedve. 
Mocsoktalan hirnevéne: p ‘dig azt kö­
szönheti a köztársaság, hogy a Boulan- 
ger-boírányou és a Pan ma-válságon sze­
rencsésen keresztülesett. Ami pedig a 
külügyi politikát illeti, Carnot elnök is a 
franczia-orosz barátság hive voll, amint 
erről az 1891. júliusban a czárhoz inté­
zett táviratai tanúskodnak, melyekben a 
Gervais tengernagy vezérlete alatt állő 
franczia hajóhadnak kitűnő fogadtatásáért

rög kiiálylyal találkozott Aixles Baius- 
ben. Szeptember 15-én Poitiersben mon­
dott fontosabb beszédei, melyben a köz- 
társasági párt frakezióit egyetértésre in­
tette és azokat a szociális kérdésnek 
egyesült erővel, b kés utón való megol­
dására hívta föl. Carnot azelőtt mint író 
is tevékeny volt, többek közt lefordította 
Stuart Mill tanulmányát a forradalomról 
1875-ben. Egy fia van, Ernő, szül. 1867- 
ben s a bányászati szakiskolát végezte.

Ä tej hamisítása és beszennyezése,
B -Újváros. jun. 24

Az orvosi szaklapokban érdekes soroza­
tát olvashatni ama betegüléseknek, a melyek 
hamisítóit s idegen anyagokkal beszennyezett 
t|j élvezete után az emberekben fellépnek.

Általánosan elfogadott nézet, illetőleg 
I már bebizonyított dolog, hogy egészséges él- 
1 latok leit; a tőgyben s a fej és pillanatában 

abszolúte ment minden microorganisinustól s 
egyébb, az ember egészségét veszélyeztető ide- 

; gén anyagoktól ; de már a külvilággal érint- 
j kezésbe lépett tej, különféle piszoknak a 
i microorganismusoknak egész özönét tartal- 
i mázzá, melyek részint a levegőből, részint tisz- 
I tálalan edényekből kerülnek a tejbe.

Nem eLg azonban, hogy már maga a ter- 
\ mészet is, minden idegen beavatkozástól men- 
! ten, sokszor oly lej birtokába juttat bennün- 
' két, a melynek élvezete, mint említem, gyaL 
I tan szomorú nyomokat hagy egészségi ál-:- 
i lapolunkiian, még akadnak oly lelkibmeret- 

a czárnak köszönetét mondott, aki már i len egyének is, a kik oly anyagokkal merik
megelőzőleg fejezte ki Francziaország 
iránt táplált mély rokoszenvét. Viszon­
zásul Cherbourg város rendezett ünne­
pélyes fogadtatást egy orosz hajóhad 
tiszteletére. A szeptember 17-én Reims- 
ban tartott ünnep alkalmával Carnot ön­
érzettel emlegette, hogy Francziaország 
régi tekintélyes állását immár újra elfog­
lalta. Az 1892. júniusban Nancyban le- j jéj) fej

azi hamisítani, a mely anyagokról már eleve 
i tudják, hogy azok a legnagyobb fokban egész- - 
i ségielenek. Elég lesz talán, ha csak egy példát
j in omlitoá .u’rö nójivv, Logy Uó*..,-.-,!* —
I ilyen emberek.
i Magyarország nagyobb városai egyikének
I piaczán a tej vizsgálók egy alkalommal oly te- 
i jet talállak, a mely emberi agyvelőt iartal- 
j mázolt s a melyet az illető azért dörzsölt szét 

tejében, hogy az minél zsirdusabbnak tűn-

A „I1EBRECW TtliaUt.
Szegény feje.

— Kilopott levelek húgom naplójából. —
Irta : Komjáthy Sándor.

(Folyt, és vége.)
Ily folyt ez a kincs hajhászó émelygés 

valami négy hétig. Csak Ödön volt rosszul ez 
alatt. Leritt a képiről, hogy sehogysem tetszik 
neki az én számos tagból álló atyafiságom. 
ügy intim, pedzette is az okál lehangolt- 
ságának.

_ Nincs a maga jövője biztosítva ennyi
falánk rokon közt.

_ Az lehet, de nem tehetek róla.
Olyan szárazon ejtettem ki e szavakat, 

hogy a vőlegénynek nem volt mersze még 
leplezetlenebből is feszegetni az anyagiak ily 
kényes oldalát, épen a menyasszonya előtt. 
Hanem a szemei, azok elárulták, hogy el­
tökélte már magát valami elhatározó 
lépésre.

Ez most képes lesz egyenesen a né- 
ném előtt elő rukkolni a szive szándékával.

No hiszen, jó helyre mégy épen ! Akár­
csak az ijedt tyuk az égő háznak 1

Szegény feje, ha tudná, hogy a néni 
előtt csak a vagyonkérdést próbálja piszkálni 
valaki, ha azt akarja, hogy feldőljön a türe­
lem mécse. . .

Hisz a rokonságtól is épen azért irtó­
zik, mert kinézi belőlük, hogy mindegyik a 
halálára spekulál.

És én láttam előre, bog y az én szerel- 
metes jővendőbéiim is belemegy ebbe a 
csávába.

Résen is álltam, hogy — nagyobbat ta­
szítsak rajta.

Egyszer csak az ebédhez úgy ü t le az 
én Ödönöm, mint egy főtt rák. A néni pedig 
felém fordította a leveLs kanalat.

— Kezd meg a szedést !
Rögtön megéreztem a szimatot.
Itt aligha nem történt is már valami. 

Most kezdődnek a mérgezési jelenetek, a mi­
kor szegény néni nem fog addig egy falaljá­
hoz sem hozzá nyúlni, mig nem látja, hogy 
mi ugyanattól nem fordultunk fel.

No akkor én czélnál vagyok. Mindjárt 
kiugratom már a nyulal a bokorból.

Oda dugtam a fejemet egészen az Ödö­
néhez, úgy. suttogtam hozzá. Hogy sütött az 
arcza ! — csakhogy sajna, néma szere­
lemtől.

Én ellenben elememben igyekeztem lenni. 
Még arra a kihívó csinialanságra is rávete­
medtem, hogy Ödönnel egy cseresznyeszemet 
az ajkaim közül etettem meg.

Máskor az eféie hatszem közti dévajsá- 
gaimért a nagymeztől meg szoktam kapni a 
beczéző elismerést ; például :

— Óh, beh nagy akasztófára való vagy 
ie, Esztike I

Most azonban hallgatott, mint nagy vi­
har előtt a szél.

Én csak annál pajzánabbal viseltem 
magam.

Láttam : most mindjárt nem nézi a ven­
dégeit most mindjárt ki fog törni !

Hát csak rajta, kedves néni! Épen szük- 
I ségem van nekem most a te heves ter­

mészetedre
Végre nem állhatta az én fel sem vevő 

j modoromat s önuralmát teljesen elveszítve
j töl t ki :

zajlott ünnepélyek alkalmával pedig Car- j 
not Constantin nagyherczeggel, a czár . 
unokaöcscsével találkozott, kit a jelen- j 
voltak határtalan örömmel üdvözöltek. í 
Politikai beszédtől azonban Carnot ez 
ízben tartózkodó!!. Szeptember 3-án részt 
vett a Savoy a és Francziaország első 
egyesülésének századik évfordulóján ren­
dezett ünnepélyben. Onnan visszatérve, 
Leuchtenberg orosz herczeggel és a gö-

— Már pedig hiába sugsz-bugsz, abból 
a le praktikádból nem lesz semmi. Öregsé­
gemre — nem ettem bolond gombát, — kol­
dusbotra juttatni nem foyom magamat te mi­
attad. Éne különös kifakadásra égés: 
ártatlant játszó kötekedéssel tromfoham 
vissza :

— De néni, inkább én is magának adom j 
összes vagyonomat, csak koldusbotra ne jus- J 
son — én miattam.

Persze, az én összes vagyonon» a ken­
dermagos cziczam Tehát ezen a viczczen 
nevetni kellett vón.

De nem volt most itt mulató publikum 
kívülem. A népit te jesen kihoztam a sodrá­
ból. A kést meg a villát csapkodta az asztal­
hoz, úgy csetepatézutt.

Hogy 6 vele ne köteh djem ! Ö belőle ne 
csináljon maskarát senki fia — leánya, mert 
megkeserüli.

De biz még nekem volt feljebb :
— Miért érdemiem meg én ezeket a ke­

mény szavakat ? Utóvégre nem cseléd vagyok 
tán a háznál ? !

— Nem, ugy-e, hanem gazda szeretnél 
lenni idő-nap előtt az én vagyouomban, hogy 
aztán ig.' paezkázahss velem, mint most. De 
pedig azt meg nem éred hajason, hogy az én 
szerzeményembe vássék a fogad, míg élek ; 
— ha maga a v czisp Hi venne is feleségül

És e szokatlan sértő kifejezésekre heve­
sen pattantam fel :

— Néném ! mig szava csak engem bán­
tott, leküzdöttem felindulásomat. De most még 
jövendőbelimet is kezdi sértegetni. — Ilyen 
megalázó kifejezések után házában nem ma­
radhatok. Megélek én magam is. Eltart a 

í férje m. Ugy-e Ödön ?
Ödön szabadkozni akart ián e legutóbbi

Nem hiszem, hogy elég volna egy újság- 
hasáb mindama anyagok neveinek befogadására, 
a melyekkel a tejet hamisítani szokták ; jobb 
is ezt kényes gyomru embereknek nem tudni.

Ama tejnek, mely emberi élvezetre al­
kalmasnak mondható, főleg következő tulajdon­
sággal kell írnia : Egészséges s oly állatoktól 
származzék, a melyek száraz (akarmánynyal 
tartatnak s másod sorban hamisítatlan le­
gyen.

Téves nézet az, hogy tarlalomdus tej 
produkálása bő s jó takarmányozás által ér­

feltevésem ellen; — vagy csak engesztelni
akart bennünket, elég az hozzá, hogy hebegett 
valamit; hanem én nagyhamar becsaptam az 
útját. — Olló ! Itt nem" magyarázgaijuk, nem 
tisztázzuk a helyzetet, mikor én kész-akarva 
kevertem így össze a kártyánkat.

Karon ragadtam Ödönt ; kivonszoltam a 
teremből s megparancsoltam a kocsisának, 
hogy azonnal fogjon — s rá sem hederitve, 
amint magyarázgat, egy baratném társaságá­
ban készültem útnak.

Az nap este már a Gizáék vendége let­
tem a városon.

Lehet, szívtelenség volt tőlem egy agg­
nőt igy felháborítani. De engem akkor rossz 
lelkűvé tett az a makacs elszántságom, bögr­
én minden áron kényszeríteni akartam : nyílt 
kártyával játszani azt, kinek kezébe voltam 
teendő egész jövendő sorsomat.

E czélom elérhetése végett kénytelen 
lettem most már Gizát i- beavatni __ tervembe. 
Máskép nem Lékül ki Ödönnel s Odor. nem 
jarhat a házhoz.

így azonban Ödön naponta tehette tisz­
teletét mennyassz anyánál (Nro II.) ; s naponta 
hozhatta az őt kétségbeejtő híreket: 
mit mivel aménivégrendeleteddel!

Én- azonban minden vőlegényt csititga- 
tás és rábeszélő! „m e g o k o 1 á s1' daczara is 
csökönyös marad’am.

— Az kellene még csak, hogy most bé- 
küljek már ! Hisz egész életemben szememre 
há: yná. hogy viszatértem —, a korpára. Nem 
lesz abból semmi.

— De hát — az Isten áldja meg nem 
olyan idők' t élünk ma, amikor az ember egy 
olyan szép vagyont c-ak úgy eldobhat a ke­
zéből. Legyen — lássa — okos. Ha annak a 
vén néninek már gyermekkora óta tűrte a

:
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hető el ; ez nem áll, a takarmány qualitása s 
quantitása csak a lej mennyiségire vannak 
lényeges befolyással, de nem annak tápértékére, 
vagy zsírtartalmára.

Sok tej, kevés tápérték ; kevés tej, nagyobb 
lápértek. Ezért nem jó sok tejkurára beren­
dezett intézetben a tej, mert ott is a száraz ta­
karmányozás daczára a fináncziális szempont 
a főczél ; minden tehéntől, minél több tejet 
nyerhetni, a mi azonban — min' emlitém 
a tej minősegével visszás arányban áll.

A tej hamisításnak legelterjedtebb módja 
annak vízzel való keverése, ez még a legártal­
matlanabbak egvike, mert hiszen pl. a csecse­
mők számára eíkészitett tejet úgyis hígítani 
kell ; veszedelmesebb már a tej lefölözése, mert 
ez esetben a fehérnyének a zsírhoz való viszo­
nya, a tej tápértékét károsan befolyásoló 
arányban változik, a mennyiben a tehéntej már j 
magában véve is zsirszegényebb, mint az anya- j 
tej s másod sorban az ilyen lefölözött tej min- j 
dig régibb, mert annak lefölözéséhez mindig j 
bizonyos idő szükségeltetik.

A tej beszennyezése legtöbbnyire követ- j 
kező anyagokkal történhetik : száraz télién j 
ürülék, takarmány részletek, az alomból felszálló 
por, a tejes edényekben levő piszok s mindeze­
ken kívül az istálló levegőjében lévő baktériumok.

Mindezek a tejben következő változáso­
kat idézhetnek elő : annak tápdus alkatrészeit 
kevésbbé túpdusabbaüká változtatják, igy pl. a 
a tejezukor tejsavvá változik ; a zsírsavak 
glvkosidjaiból, a melyek a tejzsirnak ama jel­
lemző zamatot adják, bűzös vajsav válik ki 
stb. Némely baktérium, anyag cseréjének köze­
pette, mérges anyagokat termel, melyek a tej 
vegyi összetételére hátrányos befolyással van­
nak. Bizonyos baktériumok pedig, a tejet gáz­
képződés között felbontják, a mely körülmény 
a tejnek felfúvódó tulajdonságot kölcsönöz.

Hazánkban is eljön az idő, a midőn az 
eddigieknél szigorúbb intézkedéseket léptetnek 
életbe a tejgazdaságokat s a tej árusítását il­
letőleg. Czélszerü volna különösen a csecse­
mők s betegek számára használt tejet szigo­
rúbb ellenőrzés alá venni ; igy a csecsemők 
szamára használt tej csak sterilizált állapotban 
volna élvezendő ; a tej kúrára berendezett in­
tézetek teje pedig úgy mennyisig, minőség, mint 
pedig tisztaság szempontjából többszőr s szi­
gorúbban megvizsgálandó, esetleg állami ellen­
őrzés alá helyezendő.

Plochmann Emil
állatorvos.

A lyoni gyilkosság.
tegnap mar jelentettük, bogy a franczia 

köztársaság elnöke, Carnot ellen Lyonban me­
rényletet követtek el, melynek következtében I 
Carnot meghalt.

A szörnyű eset részleteiről következő- i 
két Írják: j

P á r i s, jun. 25. i
A köztársaság elnöke szombaton délelőtt j 

10 órakor utazott Lyonba, hogy az ott e hó 
tizedikén megnyitott munka-kiallilást meg­
tekintse.

Lyonban nagy lelkesedéssel fogadták 
Camotot.

Vasárnap reggel kilencz órakor a kü­
lönféle küldöttségeket fogadta. A prefektura, 
a polgárié- katonai hatóságok és különféle

rigolyáit : mért éppen most játszani a büsz - 
két, mikor már úgy sem sokáig él ?

Ah, beh leplezetlen igazmondás volt ez ! 
— Ingerülten ugrottam fel:

— Nem ! És ezerszer nem ! Nekem hi­
ába is prédikál, ha egyszer azt mondtam, 
hogy n e m.

Ettől a percztől fogva egészen úgy vi­
seltem magamat, hogy rám illett az Ödön ki- 
fakadása:

— Eh,maga még szekántabb terem­
tés, mint Giza volt!

E közben Giza is be-besugta az ur-szíve 
változásait :

„Mentegeti már magát előttem.“
• • • Sóhajtozik is már a múlt tévedé­

sei miatt.“
Majd ismét:
— Szorongatja már a kezemet is.
.... Hogy ledegradálódjam hát ismét 

csak nyoszoló iánynyá: ehez pusz­
tán a szegény jó nén m végleges kitagad.isa 
kellett még.

Az nap nagyon is bizalmas lett hozzám 
az én Ödönöm. Megengedett magának ak­
kura merészséget, hogy ilyeténkepen nyi­
latkozzék :

— Bizony, a ki a mai világban 80 ezer fo 
rintott eldob magától, az megérdemelné, hogy 
a papja gyónás után abszoluezió fejében szé­
nát rendeljen neki.

De ezt mar mm hagytam magamon szá­
radni. Valami vastag gorombaságot vághattam 
a fejéhez magam is.

Erre ő ingerült méltatlankadással varró 
asztalkámra dobta a jegygyűrűmet s menni 
készült.

Sebtiben utána szóltam:
— Megálljon, kérem ; ne maradjak adósa. 

Kölcsön kenyér vissza jár. — E hol a másik 
jegygyűrű is !

.... Kibékülésem a nénivel, erre az Ödön 
töredelmes levele : már nem tartozik ehez a 
történethez.

egyletek küldöttségei szónokainak beszédére 
majdnem mindegyikkel szemben nagy oromé­
nek adott kifejezést a felelt, hogy ismét Lyon­
ban van.

Két órakor viszonozta a prelekt látoga­
tását, onnan pedig a kiállításba hajtatott, mely­
nek ’ megtekintése az egész délutánt vette 
igénybe. A kiállításon Carnot a legszivélyesebb 
ovácziók tárgya volt.

Hét órakor, a kiállítók lelkes bucsuzása 
közt elment a börzepalotába, hol ezer terí­
tékes diszebédet rendeztek tiszteletére.

Az ebédre a községtanács, a Rhoue megye 
sena torai, képviselői, összes mairei és köz­
ségi főnökei meg voltak hiva.

Kilencz óráig maradt a banketten, ekkor 
azonban távozott, bogy a Grand Theatre-ban 
a tiszteletére a párisi Comedie Francaise ál­
tal rendezett díszelőadáson részt vegyen.

A színházban a díszelőadásra meghívott 
vendégek már kilencz órakor összegyűltek és 
nagy türelmetlenséggel várták Carnot elnököl, 
a ki feltűnően késett. Egyszerre csak elter­
jedt a hire, hegy Carnot merénylet áldozata 
lett. A nők rémülten felsikoltottak, a hiva­
talos személyiségek eltávozlak a színházból, 
hogy megtudják, mi történt. Egész Lyon tal­
pon volt. A közlekedés teljesen megakadt.

Mindenki meg volt döbbenve. Senki 
se tudott bizonyosat. A mikor megjelent Du- 
puy miniszterelnök a prefektussal, a közön­
ség viharos kiáltásokba tört ki :

„Éljen Carnot elnök !“
Dupuy mélyen megindulva mondta ;
„Hallgassatok! A köztársaság elnöke me­

rényletnek esett áldozatul!“
E szavak hatása leírhatatlan volt.
A nép átkozni kezdte a merénylőt és 

bosszúért kiáltott.
A prefektus a színházba ment s az elnök 

páholyából hirdetne ki a borzalmas eseményt.
ítt is iszonyatot kellett a hir; a borza­

lom kiáltása hallatszott mindenfelől és minden­
ki boszuért kiáltozott.

*

Magáról a merényletről a legkülönbözőbb 
hírek terjedtek el. Az egyik verzió szerint úgy 1 
töri ént, hogy midőn a tőzsdei épületből 
a színházba ment, útközben egy fiatal ember 
föltartóztatta s kérvényt adott át neki. Carnot 
átvette a kérvényt s e pillanatban az ismeret­
len tőrt döfött az elnök testébe. A szúrás a 
mája táján érte az elnököt s óriási vérzést 
okozott.

Az életveszelyesen megsebesített elnököt 
a questurába vitték. A merénylő meg akart 
szökni, de sikerült őt elfogni és letar­
tóztatni.

Másik verzió szerint pedig úgy adják elő j 
a merényletet, hogy midőn Carnot nehány i 
perczczel kiiencz óra után a színházba indult, 
a nép őt, ki az első kocsiban ült, lelkesült 
ovácziókban részesítette.

Ekkor a kereskedelmi kamara palotája 
előtt, egy ember hirtelen felugrott a kocsi 
hágcsójára. A kocsi nyomban megállt. Az el­
nök egyszerre elsápadt és hátrabanyatlott a 
kocsiülésen.

A néptömeg azonnal rárohant a me­
rénylőre, akit Rivaud, Rhone-megye prefektusa, 
ki az elnök mellett ült, egy ökülcsapással le­
terhelt.

Az elnök kocsija körül ekkor iszonyú 
tolongás keletkezett, sokan odarohantak a 
merénylőre, a kit ott nyomban agyon akar­
tak ütni.

Tíz rendőrbiztos és egy csapat lovas - 
rendőr alig birtá megolta'mazni a merény­
lőt a nép dühétől. Elfogták és elvitték a pre- 
fekturára.

*

Hogy miként sikerült Caesariónak az el­
nök közelébe juthatnia, még mindig nincs 
megállapítva. Csak annyi áll, hogy az elnök 
kocsija lassan haladt előre, mert Carnotot 
minden oldalról lelkesülten üdvözölték és az 
elnök mindenkinek köszönt jobbkeze egyik 
mozdulatával.

Caesarió óriási erélylyel tört magának 
utat az utczán állók sorfalából és egy hirte­
len ugrással fen'ám.idt a kocsin, balkezével 
megragadta Carnot nyakát, jobb kezében pe­
dig egy tőralaku kést tartott és ezzel két 
erős döfést intézett Carnot ellen. Később ál­
lapították meb, hogy az egyik döfés a tüdőt, 
a másik a máját sértette meg. Rivaud pre­
fektus, ki az elnök mellett ült, öklével a me­
rénylő arczára ütött, úgy hogy azt is elborí­
totta a vér és lezuhant a kocsiról. De 
csakhamar felugrott és harsányan olaszul ezt 
kiáltotta :

— Itt fekszik ! Itt fekszik!
Eleinte azt hitte mindenki, hogy Caesarió 

megakarla boszniai a múltkor kivégzett anar- 
kistákat, de később megtudták, hogy a me­
rénylő olasz és akkor a lyoniakat iszonyú düh 
fogta el.

Megostromoltak egy kávéházat, melynek 
olasz neve van és porrá zúztak ott mindent, 
pedig az illető kávéház tulajdonosa franczia 
ember.

*
Carnotot, ki a nagy vérvesztesség következ­

tében eszméletlen volt, nagy gonddal bevittek 
a questura épületébe.

Mikor Carnot elnököt a hintóba tették, az 
elnök hátradőlve feküdt a kocsiülésen, lehunyt 
szemekkel, ingének elejét, a mely fölött a 
becsületrend nagy szalagja volt, bemocskolta 
a vér.

A nép sirva nézte a borzalmas látványt. 
Borins tábornok, a prefektus és a po gázmes­
ter nagy gonddal kiemelték Carnot elnököt a 
kocsiból és bevitték a szobába. Az oda sie ett 
orvosok véléménye szerint operáczió lett volna
szükséges. .

Mikor Oilier orvos lancetiájával megérin­
tette a sebet, Carnot magához tért és halk-
hangon mondta: ,

»Nagyon fáj!« Az orvosok jól bekötötték 
a sebet. Mindnyájan rögtön nagyon komolynak 
látták Carnot állapotát, annyival inkább, mert 
belső vérzéstől tartottak. Az elnök szobáját 
szigorúan őrizték. C»ak Borius táborn knak és 
Carnot házi tisztjeinek volt szabad belépniük. 
Odakünn óriási néptömeg állt. A rémület és 
iszonyat általános, mindenki az elnök hogyléte 
felöl kérdezősködött. ...

Az orvok eleinte remélték, hogy sikerül 
Carnot életét megmenteni, ámbár az első pil­
lanattól konstatáltatok hogy a beteg állapota 
nagyon nyugtalanító. A vérvesztés nagy volt, 
de mégis sikerült a vérzést elállitani, de ké­
sőbb feladtak minden reményt és a rémes 
esetről értesítették Carnot nejét, ki mar egy 
órakor két fiúval és dr. Chanehon-na! Lyonba 
utazott, bogy ápolhassa férjét. Azonban későn , 
a köztársasági elnök neje már csak halva lá.- 
hatta férjét, ki éjféli 12 óra 45 perczkor meghalt.

Á nép iszonyú átkozódása kozott hur- 
czolták el a tettest Carnot kocsija mellől a 
prefekiurába, hol rögtön kihallgatták.

Az általános kérdésekre azt felelte, hogy 
22 esztendős, olasz, és Cesario Giovanni Santo- 
nak hívják. A franczia nyelvet csak töri.

A prefektus és a hatósági személyek kér­
déseire minderj megindulás, vagy henczegés nél­
kül felelt. Mikór megmotozták, egy Parisban 
1894. jun. 20-án látlamozott munkakönyvét ta­
láltak nála, a melyben születési helyéül Monte 
Visconii (Milánó provinczia) van beírva.

A gyilkost sommás kihallgatás után 
ideiglenesen fo^ház-czellába vit'ék, még pedig 
erőszak alkalmazásával, mert ellenkezett. A 
gyilkost szakadatlanul felügyelet alatt tartják. 
A czella előtt tiagy embertömeg gyűl össze, 
mely fenyegető magatartást tanúsít, de csak­
hamar a prefektura felé tolong, hogy újabb hí­
reket halljon, (szüntelenül kiáltják : Le a gyil­
kossal 1

Egyes káVéházakban és éttermekben, hol 
olasz kiszolgáló személyzet van, csakhamar ko­
moly verekedésre került a dolog.

*

Szemtanuk a következő részleteket köz­
ük Carnok elnök utolsó perczeiről : Éjfél után 
a lyoni érsek az elnök fekhelyéhez lépett, ne­
hány perezíg ott maradt s azutjín egy szom­
szédos szobába vonult vissza. Midőn él 1-kor 
az elnök közvetlen h Bálára matatott minden 
jel, az érsek a nagy ikárius kíséretében ismét 
belépett a szobába, még epen elég jókor, hogy 
a haldoklót a halotii szentségekben részesítse. 
Carnot teljesen eszméleténél volt és többször 
mondta : Je m’envais (Én elmegyek !) E pilla­
natban Thouzet orvos töléje hajlott s azt mond­
ta : Barátai ön mellett vannak. Carnot alig hall­
hatóan válaszolt : Jelenlét ük nagyon boldoggá 
tesz. Ezek voltak utolsó szavai. Néhány másod- 
perczczel később megszűnt a szívverés és 12 
óra 45 p. Carnot kilehelte lelkét.

A belső elvérzés, mely az orvosok fára­
dozása következtében rövid ideig szünetelt, éj­
jel fel 12 órakor aggasztóan megújult. Az or­
vosok aira határozták el magukat, hogyha a 
vérzés nem áll el, döntő műtétet végeznek. — 
Minthogy a máj nagyobbodást mutatott, a has­
üreg felmetszése állal akarták meghatározni a 
vérömlés pontját, hogy azt lehetőleg meg­
akadályozzák.

Carnot sebe 8 czm. mély. A seb mester­
séges tágítása közben Carnot teste hirtelen el- 
hidegedett, mire az operácziót abban hagyták 
és forró vízzel mosták a labait, hogy életre 
keltsék.

Egy szemtanú elbeszélése szerint Carnot 
a rajta megejtett operáczió alatt visszanyerte 
eszméletét és alig hallhatóan susogta: »Oh 
Istenem, minő fájdalom l Soká fog-e ez tartani 
Oh Istenem . . . Készen vannak . . .?« Ezu­
tán ismét elájult és leste lassan-lassan meg­
megmerevedett és jéghideggé lett.

*

Páris, junius 25.
Most már minden kétségen felül áll, 

hogy Cesario Santo anarkista. Elfogatása óla 
tett nyilatkozatai ugyanazon jelleget viselik 
magukon, mint V a i I I a n t szavai, a melye­
ket a képviselőházba dobolt bombáról han­
goztatott.

Santo tegnap reggel óta van Lyonban. 
Első kihallgatásakor semmit sem vallott, azt 
mondotta, hogy csak az esküdtek előtt fog val­
lani. Annyit azonban kijelentett, hogy anark- 
hista.

Goliáth lyoni kereskedő a merénylőt zseb­
tolvajnak nézte, megkapta derékon és feltar­
totta a levegőbe.

A rendőrség azt hiszi, hogy Cesario 
Santonak Párisban is vannak czinkosai.

Midőn Lyonban megtudták, hogy a me­
rénylő olasz, nagy tüntetést rendeztek az olasz 
konzulátus előtt; a tüntetők az épületről le 
akarták tépni az olasz zászlót.

Mercie hadügyminiszter táviratilag érte­
sítette a hadtest parancsnokokat, hogy helyez­
kedjenek készenlétbe.

1894. junius 26.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában.
Mnnka-tanitás a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Jun 27. A debreczeni zenede közgyűlése 
délelőtt 11 ó.

Jnn 28. Rendkívüli városi közgyűlés. D. e. 
10 órakor.

Jnn. 30. Az István-malom munkásai önkép-r; 
körének nyári tánczvigalma a Margit-fürdöben.

Jul 1 A munkás dalegylet dalestélye a naiv-
erdőn.

Jul. 7-én Kaszás Gábor próba-bálja, a »Mar­
git« fürdőben.

A debreczeni hitelezői védegy
let vasárnap d. e. 10 ó. tartotta meg rendes <■ ■> 
közgyűlését Szabó Kálmán nagykereskedő el­
nöklete alatt és városunk nagy kereskedő ez-- 
gei legtöbbjeinek jelenlétében a védegylet s«- 
ját piaczutczai helyiségeben. Jelen voltak: 
Szabd Lajos fiai, Sesztina Lajos, Erber s Fiei»- 
chman, Weinberger Lajos, Csanak Jüzseí, 
Tóth Gyula, Kaszanyitzky Endre, Áron Manó es 
társa, Stern József és testvére Fáik Imre és 
társai, Klein és Adler stb.

Védegyleti elnök Szabó Kálmán üdvö ii 
a megjelent tagokat, s utalással a lefolyt í v 
úgy gazdaságilag, mint kereskedelmileg kedve­
zőtlen viszonyaira, melyek a védegylet első évi 
működését oly annyira terhessé tették, ken az 
igazgatósági választmány évi jelentésének fel­
olvasását elrendelni. Az igazgatásági választ­
mány évi jelentése mig egy részről fogalmat 
nyújt városunk nagy kereskedelmi forgalmának 
kiterjedéséről, másrészről szomorú statisztikai 
képet állít elibünk a lefolyt év üzleti viszo­
nyairól.

A jelentésből átvesszük, mikép Debreczen 
város nagykereskedői forgalma, Hajdú, Szatmar, 
Szabolcs, Ung. Bereg, Ugocsa, Bihar, Szilágy, 
Békés, Jász-Nagv-Kun-Szolnok, Heves, Zemp­
lén, Borsod, és Mármaros megyék területere 
kiterjed, hogy ezeken kívül Erdély legnagyobb 
részét, de a helybeli gyáros egyleti tagok, az 
ország határain túl a Balkán felsziget álla­
mait is belevonják forgalmi működési körükbe

A lefolyt 1893 évben 130 bejelentett fi­
zetés képtelenség! eset volt, összesen 139,210 
frt 88 kr. érdekeltségi összeggel, ezeken kivüi is 
előfordultak oly kisebb esetek is, tnelyekb ti 
csak egy vagy 2 tag volt érdekelve, csoport 
nem alakult, s igy ezek védegyleten kívül in­
tézteitek el.

Az egy letileg . endezett ügyek átlagos 
quvótája 63.27% volt.

Áz igazgatósági és pénztári jelentések fel - 
olvasásása és egyhangú elfogadása után Erber 
Vilmos igazgatósági tagnak egy árverelési alap 
létesítése tárgyában tett indítványa tárgyalt a- 
tott, s a közgyűlés az indítványt egyhangúlag 
elfogadván, az előmunkálatokkal az igazgatói 
választmány bízatott meg.

Végül a tisztujitás ejtetett meg követke­
zőkép .■

Elnökké Szabó Kálmán (Szabó Lajos Fiai
ezég.)

Alelnökökké az elhalt Fabriczms Géza és 
az újból megválasztást el nem fogad > Wein­
berger Lajos helyett,—- Kaszanyitzky Endre — 
és Vesz tér István (Sesztina Lajos ezég);

Penztárnokká: Áron Jenő (Áron Manó és 
társa ezég);

Ellenőrré: Biederman József (Biderinann 
E. és fia ezég);

Igazgató választmányi tagokká: Erber Vil­
mos (Erber és Fleischman ezeg.) Ifjabb Csanak 
József, Stern József (Stern József és testvére 
ezég) Györffy Aladár (Tóth Gyula ezég); — 
mindnyájan közfelkiáltással választattak m g.

Ä közgyűlés d. e. % tizenkét órakor be­
fejeztetett. (Tér szűkében késett Szer k.)

* Katona élet. Közelednek a nagygya­
korlatok, a katona-ügy osztály asztalán múl­
ott fekszik a gyakorlatok tervrajza. A gyakor­
latok augusztus 29-ikétől szeptember 7-iké g 
tartanak. A végső ütközet Nágybáród, Mó- 
riczföld, Bográn között fog lejátszódni. A 15-ik 
huszár-ezred 4-ik százada jun. 30-ikán j n 
Álmosáról Debreczenbe gyakorlatokra július 
12-ikéig maradván itt. 80 ember s 90 ló a 
piacz utczán lesz elszállásolva. Ugyancsak 
idejön a nagyváradi gyalogezred egy zászló­
alj a, mely julius 24-ikén jön Debreczenbe s 
aug. 21-ikéig marad itt.

*Egy kereskedő segéd öngyil­
kossága. Újra egy ifjú lett áldozatára az 
öngyikosság eszméjének Bajó Lajost, ki 
huzamosabb ideig volt, mint kereskedő segéd 
alkalmazva, több elsőrangú üzletekben, úgy 
találták meg tegnap a Basahalmon túl, a vá­
rosi kanális sarkán keresztül lőve, kezében 
görcsösen szorítva a halált-adó pisztolyt. B a- 
j ó Lajos már szombaton este eltűnt a város­
ból s hozzá tartozói keresték is mindenfelé, 
de nyomára nem akadhattak, mig végre teg­
nap meglelték az öngyilkosság kétsegbevmi 
hatlan jeleivel. Bajó Lajos alig 19 éves, me­
zőtúri illetőségű volt, az utóbbi időben emle­
gette is társai előtt, hogy kioltja életét, mert 
betegségét, mely hova- tovább mindinkább 
erősb mérveitet öltött, gyógyithatiannak hit­
te. A hullát a rendőrség beszállította a köz- 
kórházba, hol bonczolás alá fog jönni.

1894. junius

* Városi ki
1894. évi jun. bó 
e. 10 órakor a várói 
ben tartandó v ú r | 
gyűlésre. Tárgyi

1. Belügyminiszj 
bályrendeletnek a fe 
letti jóváhagyásáról.

2. Ugyanaz 
kertségi sz.abá yread-

3 Szabadság>a
4. A kir. táblái 

henyi-utezai elem- i.-l 
létesítéséhez sziUs,» 
szavazat u. mi • i

Debreczen, 181 
f e I d .1 zsef f is,

* Gazdak figj 
sulat átirt a mezörenj 
rendelje el. hogy á"va| 
füleién kössék, illetv, 
kát. A mezőrendőri h 
ti a gazdákat, hogy a ‘ 
nek eleget tegyenek.

* Dalestély, 
czim/.elt vendéglő nyáj 
Pista, a bpesli nép-z 
szerdán jun. 27 en f 
estéiyt tart, a kövi' 
27-én. I. Szaka»z. 1. 
»Nincs cserepes tanj 
Lalla Roukh vig j 
Febeiéntől. 3. »Jaj da 
kölni«. Népdal. 4. Máj 
towtól. II. Szakasz. íj 
románcz Papp Dez« 
keblen viselt még« £ 
zenéje NyizsnyaiióL 
költemény Arany Jinj 
kerle nóták«, Dankó 
dekes uj műsor. Kezd; 
kíséretet a Magvari t 
gáltatja.

* Vizáradás
emelkedik ; Tisza-Lük 
tat elszakitották. A 
nekülni az ár elő1 
és Nyíregyházára 
fenyegetett községek!) 
víz alatt, a vetések a 
vannak téve. A fen 
magukat, amennyire ■

- folyton emelkedik. T 
a hullámok a töltés 
Lökön a gátszaka y- 
ben, a bíró ház i gy . 
vesztve futkosott a k 
falutól felfelé elszaku 
örökös titkos ellensv 
zudult neki a virágzi 
aratásához már ného 
berek Szederkény, P 
menekülni az ár elől 
zugnak. — Tisza-Do 
dott az ár.

* Halálozást 
nius 17-től 23 ig De 
halálozá ok történtek 
ref. tüdőhurut, T >lvn: 
szívbaj, Berger J zs 
Bártfai János 7í é. r 
halvaszületeti, Nagv I 
Weiszbrunn Miklós 17 
Major István 9 napos 
Mária 2 h. ref. béllmi 
bélhurut, Pécsi ? ref. 
rász Jánosné, 67 é 
Lajos 5 é. bélhurut. 1 
dó vész, Bakóezi And 
vács Józef 6 é, ref. g 
6 hón. ref bélhurut 
ág. evang, göre«ók. D 
görcsök. Pupp P,rosk 
Fényes Mária 2 le n.

József 24 é. n 1 
bélhurut, Erdei Ferei 
gveng. Riger Antal 8 
rut, Mezei András 1 
Imréné 43 é. ref lüd<
1 bún. ref. velesz. gy 
é. r. kalh. hashár: vil 
r. kath. tüdőhurut, 1 
bél hurut, Makra - r 
Mária I. hón. ref bél 
ref gutaütés, Végh Er 
hurut, Aleman Káról 
gyérig. Burai Maria 9 
váts ? ref. halva zület 
ref. szervi szívbaj, K 
tüdőgürnőkór. Csiba J 
burát, Szegedi II za 
gári Margit 1 fon. re 
ref. halvaszületeti

* Requviein 
ma tartottak nquvie 
Gyula üzlelvéze-ö rí. 
meg a templomot s a 
Fosunk előkelőségei na 
tek magukat Az. ii/ 
mind ott voltak A vár 
Adolf és Haj d 11 C 
selték.

* Népesedés, 
sónkban született lun 
törvénytelen fiú 2, Iván 
Az összes elve s.-iil 
ben elhallak 45 en. A 
félül a születéseket.

* Egészségiig 
halálozási s szu^t
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ttáridő-naptár.
m és szombaton d. n. a Gönczy

kit»« x kvziigyesit'' egyesület isko- 
es ián és szombaton d. u. 3—5

d veczeni zenede közgyűlése

i'-.ikivüli városi közgyűlés. D. e.

I~". tn-malom munkásai önképző 
malma a Marzit-fürdöben.

> dalegylet dalestélye a nagy-

mis Gábor próba-bálja, a »Mar-

onságok.
Iczeni hitelezői védegy-

1© n. tartotta meg rendes e*i 
ih K límán nagykereskedő . I- 
városunk nagy kereskedő ez-- 

i jelenlétében a védegylet si- 
helyiségeben. Jelen voltak: 

«.Sesztina Lajos, Erbsr s Fleis- 
llierger Lajos, Csanak József, 
"szanyitzky Endre, Áron Manó es 
[izset es testvére Fáik Imre és 

Adier stb.
elnök Szabó Kálmán üdvó li 

gokat, s utalással a lefolyt vv 
mint kereskedelmileg ktdve- 

1 a. m. vek a védegylet első évi 
[annyira terhessé tették, kéri az 

tmány évi jelentésének fel- 
i n Az igazgatásági válaszí- 
htése mig egy részről fogalmat 

: i-reskedelmi forgalmának 
: -1.-zról szomorú statisztikai 

. a lefolyt év üzleti viszo-

;r vesszük, önkép Debreczen 
forgalma, Hajdú, Szatmar, 

m Ugocsa, Bihar, S/.iiágv, 
gy-Kun-Szolnok, Heves, Zemp- 
Mirmaros megyék területere 
• -. n kívül Erdély legnagyobb 

e i gyáros egyleti tagok, az 
túl a liaikán félsziget, álla-

rgalmi működési körükbe, 
•vben 130 bejelentett fi­

volt, összesen 130,210 
-ZI Összeggel, ezeken kívül is 
[--■bb esetek is, melyekből 

g volt erdekelve, csoport 
• . k védegyleten kívül m-

endezett ügyek átlagos
volt.

- tgi és pénztári jelentések fel - 
."hangú elfogadása után Erber 

lúgnak egy árverelési alap 
in tett indítványa tárgyalt i- 

• s az indítványt egyhangúlag 
munkálatokkal az igazgatói 

tolt meg.
•'u.ttas ejtetett meg követke-

Ká'mán iSzabó Lajos Fiai

az elhalt Fabriczuis Géza és 
|jl i-z ást el nem fogad > Wein- 

vett,— Kaszanvitzky Endre — 
l Sesztina Lajos ezég);
|k»a: Áron Jenő (Áron Manó és

i'iederman József (Bidermann

isztmányi tagokká: Erber Vil— 
urnán czeg) Ifjabb Csanak 

séf (Stern József és testvére 
Hadár (Tó h Gyula c/éz); — 
•felkiáltással választattak m-g. 
es d. e. 1 , tizenkét órakor he- 
szükeben késeit Szer k.) 

iá élet. Kvze'ednek anagygya- 
i -igy osztály asztalán már 

:-. v. ltok tervrajza. A gvakor- 
29-ikétői szeptember 7-iké g 

ütközet Nágybáród, Mó- 
k 11 fog lejátszódni. A 15-ik 
k százada jun. 30-ikán j sn 
./•übe gyakorlatokra július 
in itt. 80 ember s 90 ló a 
-z eiszá! ásóivá Ugyancsak 

I; ; ii gyalogezred egy zászló- 
2't-iken jön Debreczenbc s 

irad itt.
pereskedő segéd öngyil-

egy ifjú lett áldozatává az 
-zenéjének Bajő Lajost, ki 
v . V'ilt, mint kereskedő segéd 
D j elsőrangú üzletekben, úgy 
snap a Basahalmon túl, a vá­
lt' keivszt il lőve, kezében

■ a a halált-adó pisz olyt. B a- 
z iba'on este eltűnt a város-

"ozoi keresték is mindenfelé. 
I akadhattak, mig végre tég­
sz öngyilkosság kétaegbevmi • 
ilajó Lajos alig 19 éves, me­

ll ; . az utóohi időben emle-
■ ót*., hogy kioltja életét, mert 
y huva- tovább mindinkább

• ■itótt, gvógvithatlannak hit- 
|rendőrség beszállította a köz- 

onczolás alá fog jönni.
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* Városi közgyűlés. Meghívás az 
1894. évi jun. hó 28-ik napján csütörtökön d. 
e. 10 órakor a városháza nagy tanácstermé­
ben tartandó városi bizottságiké z- 
gyűlésre. Tárgyak :

1. Belügyminiszteri leirat a vágóhídi sza­
bályrendeletnek a fellebbezések elutasítása mel­
letti jóváhagyásáról.

2. Ugyanaz : a hatvan-utezai szőllős- 
kertségi szabályrendelet jóváhagyásáról.

3. Szabadságolás iránti kérvények.
4. A kir. táblai épülethez elfoglalt Széc- 

henyi-uiczai elem; iskola helyett más iskola 
létesítéséhez szükséges telkek megvételének 
szavazat uljáni e dönté-e.

Debreczen, 1864. jun. 25. Gr. Bégen- 
f e 1 d József főispán.

* Gazdák figyelmébe. A vadásztár­
sulat átirt a mezőrendőr kapitánysághoz, hogy 
rendelje el, hogy a vadásztársulat összes te­
rületén kössék, illetve kolompolják le a kutyá­
kat. A mezőrendőri hivatal ezúton is figyelmez- 
ti a gazdákat, hogy a törvényszabta rendelet­
nek elege! tegyenek.

* Dalestély, az »Angol királynőkhöz 
czimzelt vendéglő nyári helyiségében Nagy 
Pista, a bpesli népszínház volt első tenoristája, 
szerdán jun. 27-én es csütörtökön 28-án dai- 
estélyt tart, a következő műsorral: Szerdán, 
27-én. I. Szakasz. 1. »Fürdik a holdvilág11 és 
»Nincs cserepes tanyám« betyár dalok. 2. 
Lalla Roukh víg operából, románcz, Dávid 
Felicieniől. 3. »Jaj de nehéz a szerelmet tit­
kolni«. Népdal. 4. Mártha operából, ária. Flo- 
towtól. II. Szakasz. 1. »Selyem kendő«, nép- 
románcz Papp Dezsőtől. 2. „Midőn anyám 
keblén viselt még«. Szövege Sarosi Gyulától, 
zenéje Nyizsnyailól. 3 »A bajusz«, szatirikus 
költemény Arany Jánostól. (Szavalat.) 4. »We- 
kerle nóták«, Dankó Pistától. Csütörtökön ér­
dekes uj műsor. Kezdete 1j Sorakor. A zene- 
kiséretet a Magyari testverek zenekara szol­
gáltatja.

* Vizáradás. A Tisza rohamosan 
emelkedik ; Tisza-Lök fölölt a hullámok a gá­
tat elszakították. A lakosok alig képesek me­
nekülni az ár elő1. Miskolczra, Debreczenbe 
és Nyíregyházára segítségért telegrafálták a 
fenyegetett községekből. Sok ezer hold van 
viz alatt, a vetések az egész megyében tönkre i 
vannak téve. A fenyegetett községek védik • 
magukat, amennyire csak tehetik, de a Tisza I 
folyton emelkedik. Tokajból telegrafálják, hogy
a hullámok a töltés tetejét nyaldossák. Tisza- 
Lökön a gátszakadáskor tűz "támadt a község­
ben, a biró háza gyuladt ki s a lakosság fejét '' 
vesztve futkosott a község utczáin, a mikor a 
falutól felfelé elszakadt a gát és a Tisza, mely 
örökös titkos ellensége az Alföldnek, rombolva 
zúdult neki a virágzó vetéseknek, a melyek 
aratásához már néhol hozzá is foglak az em­
berek Szederkény, Palkonya lakói alig tudtak 
menekülni az ár elől. A vészharangok egyre 
zugnak. — Tisza-Dobon két embert elraga­
dott az ár.

Halálozások. Az elmúlt héten ju­
nius 17-től 23 ig Debreczenben a következő 
halálozások történtek: Sárosi Etel 10 hetes, 
ref. tüdőhurut, Tolvaj János 60 é. ref. szervi- 
szivbaj, Berger Józs-Tnéé 69 é. izr. szilhüdés 
Bártfai János 74 é. ref. tüdővész, Füzesi ? ref. 
halvaszületeti, Nagy Erzsébet 5 é. ref. agvlob,
XX eiszbrunn Miklós 17 napos, izr. velesz. gyeng. 
Major István 9 napos ref. velesz. gyeng. Tóth 
Mária 2 h. ref. bélhurut, Kis József 4 hó. ref. 
bélhurut, Póesi? ref. halvaszületett, özv. Gu- 
rász Jánosné, 67 é. ref. tüdővész, Balázs 
Lajos 5 é. bélhurut, Bátori Gábor 23. ref. tü­
dővész, Bakóczi András 62 é. nyelvrák, Ko­
vács Józef 6 é, ref. görcsök, Harangozó Eszter 
6 hón. ref. bélhurut Boczkó Miklós 6 napos 
ág. evaog. görcsök, Dudás Mária 1 hón. r. k. 
görcsök, Papp Piroska 5 é. ref, tüdőgümőkór, 
Fényes Mária 2 hón. rét. bélhurut, Milotai 

József 24 é. ref. bélhurut, Földi? 3 é, ref. 
bélhurut, Erdei Ferencz. 1 hón ref. velesz! 
gyeng. Riger Antal 8 hón. r. kath hörghu­
rut, Mezei András 1 hón. ref. bélhurut, Csóka 
Imréné 43 é. ref tüdő gümőkór, Ormos Irma 
1 hón. ref. velesz. gyeng. Hadacs Jusztin 19. 
é. r. kalh. hashártyalob, Takács Erzsébet 3 é. 
r. kath. tüdőhurut, Nagy István 2 hón. ref. 
bélhurut, Makra? ref. halvaszü'etett. Hüse 
Mária t. hón. ref. bélhurut, Tóth János 65 é. 
ref. gutaütés, Végh Erzsébet 2 hón. ref. bél- 
hurut, Aieman Károly 2 hón. luth. veleszül. 
gyeng. Burai Mária 9 hón. r, k. tüdőlob. Ko- 
v'áts ? ref. halvaezületeft, Szilágyi Jánosné 71é. 
ref. szervi szívbaj, Komádi Erzsébet 28 é. ref. 
tüdőgümőkór, Csiba Juliánná 6 hón. ref. bél- 
hurát, Szegedi Róza 4 hón. ref. bélhurut, Pol­
gári Margit 1 hón. rel. velesz. gyeng., Papp ? 
ref. halvaszületett.

* Requviem. A róm. kalh. templomban 
ma tartottak requviemet az elhunyt Ságby 
Gyula üzletvezetőért. Előkelő közönség töltötte 
mpg a templomot s a requviem alkalmából vá­
rosunk előkelőségei nagy számmal képviseltet­
tek magukat. Az üzietvezetőség hivatalnokai 
mind ott voltak. A városi hatóságot Körner 
Adolf és Hajdú Gyula tanácsnokok képvi­
selték.

* Népesedés. Az elmúlt héten váro­
sunkban született törvényes fiú 19, leány 13 ; 
törvénytelen fiú 2, leány 1. Halva születtek 6 an 
Az összes elve születtek száma 35. Ezzei “zen­
ben elhaltak 45 en. A halálozások 10-ei mu'ják 
felül a születéseket.

* Egészségügyi állapotok M ni a
halálozási s születési statisztikai kimutatások

bizonyítják, az egészségügyi állapok városunk­
ban rosszra furdaltak. Különösen a bélhurut 
az, mely nyakrafőre szedi áldozatait, különösen 
a 2 éven alóli kisdedek köréből. A múlt héten 
nem kevesebb, mint lő kis gyermek halt el 
bélhurutban.

* Dühöngő Othello T J. kut-utezai 
lakos épen úgy nem veti meg az italt, mint a 
felesége a pálinkát. Úgy egymás kedvéért le 
is szokták magukat inni, pedig ilyenkor ren­
desen verekedés zavarja meg a máskor elég 
békés családi otthont. Tegnapelőtt ittas álla­
potban megint jól elverte a feleségét, azt ál­
litván, hogy azért üti, mert a vele egy kony­
hára lakó napszámos társával titkos szerelmi 
viszonyt folytat. Az asszony mindenképen 
megakarta védeni magát a támadás ellen, de 
ő is felpálinkázott állapotban volt. A férj dü­
he pedig vadállativá fajult s egy nyújtó fával 
úgy megkinozla feléségét, hogy az elősietett 
háziak vetettek véget a jelenetnek. A vad- 
áliatias embert a rendőrség a kir. ügyészség­
nek adta át.

* Elveszett egy 8 hónapes kocza-ma- 
lacz tegnap a disznóvásárban. A valószínűleg 
elbitangolt jószág megtalálója, ha visszaszol­
gáltatja gazdájának jutalomban részesül. Jelent­
kezni lehet a mezőrendörségnél.

Nevelői állást keres, helyben, egy 
\ III-;]» osztálybeli tanuló. Czime megtudható 
lapuok szerkesztőségében.

Irodai alkalmazást keres, hely­
ben, egy VI ik osztályt végze‘t tanuló. Czime 
megtudható lapunk szerkesztőségében.

* Nevelő kerestetik vidékre. Bővebb 
értesítés lapunk szerkesztőségében nyerhető.

* Köszönetnyilvánítás. Elhunyt fér­
jem, illetőleg atyánknak elhalálozása folytán 
legmélyebb köszönetünket fejezzük ki, a ben­
nünket ért súlyos és pólolhatlan veszteséggel 
szemben tapasztalt részvétért úgy Debreczen 
város hatóságának, mint a M. A. V. debreczen! 
üzletvezetdsége tisztikarának, — továbbá ös- 
rrerőseins, barátainknak és a nagy közönség­
nek. Csakis az általánosan nyilatkozó mély 
részvét szolgálhatott gyászunkban jóleső vi­
gasztalással. Debreczen, 1894. jun. 26. Özv. 
S á g y Gyuláné és gyermekei.

A Frőbelegyleí közgyűlése.
A debreczeni Frőbel gyermekkert egylet 

I. hó 23-án elég látogatott közgyűlést tartott, 
a melyen felmerült fontos tárgyak, noha már 
tegnap is foglalkoztunk velők," megérdemlik, 
hogy velők részletesebben foglalkozzunk.

Először a választmány évi jelentése tár­
gyaltatott, mely szerint az egyie!i gyermek- 
kertben a növendékek létszáma (mely foly­
tonos emelkedés után 1881-ben 449-ben
kulminált) 1892-ben 296-ra, 1893 bau pedig
226-ra Csökkent. Az egylet ugyanazon helyi­
ségben, ugyanazon rendszer szerint s ugyan­
azon tanerőkkel működött s ellene jogos panasz 
nem merült lel.

Külső ok idézte tehát elő e csökkenést s 
a választmány e külső okol abban véli felta­
lálni, hogy a város a kisdedóvodákat bővitette, 
ujjal pótolta s a (anifást bennük ingyenessé 
tette. Ennek vonzó erejét érezte meg 
a Frőbel egyleti gyermekkert is s tekintve, 
hogy ezután még 5 tanuló óvodát kötelezte 
magát a város felállítani, a jövőre még inkább 
fogja e körülmény a Frőbel egyleti gyermekkert 
növendékeinek létszámát apasztani. E bajnak 
orvoslása végett külön indítványt terjeszt elő 

■ a választmány, melyet alább ismertetünk. Az 
I egylet pénzügyi eredménye különben a tava­

lyinál kedvezőbb volt, a mennviben a mérleg 
a tavalyi 221 frt 88 krl felülhaladó 226 frt 76 
krnyi nyereséggel járult, pedig a tagdijak fele 
nem folyt be, a tandijak is megapadtak. E 
szép eredményt a télen rendezett tombola es­
télynek 218 frt 74 kr. tiszta jövedelme, a vá­
ros 200 frt segelye, az »István« gőzmalomnak 
20 frt, a debreczeni első takarékpénztárnak 
40 frt, Steinfeld Mihály és Kővy Lajosnak 10 
10 frt adománya tette lehetővé. Az egylet ös­
szes vagyona 1893 decz. 31-én 9536 frt, 80 
krra rugotl. A közgyűlés e jelentések alapján 
a felmentvényt úgy a választmánynak, mint a 
pénztárosnak mevadta. Ezután került tárgya­
lás alá a választmánynak külön indítványa, 
mely szerint az egylet 10,000 frtos alapít­
ványt tenne a debreczeni ref. egyház által 
bármely vailásu magyar honpolgár részére fel­
állítandó óvónőképző intézet felállítása végett, 
kapcsolatosan a felsőbb lányneveld intézetlel s 
egy Frőbelrendszerü minta óvodával. Ez ala­
pítványával az egylet ezélja jobban eléretnék, 
mint jelenleg s e mellett egy igen fontos 
nemzeti czélt is szolgálna, — Az egylet tenné 
ezáltal lehetővé, hogy Debreczenben 
a magyarság szivéből mennének óvónők 
északkeleti Magyarországnak nemzetiségektől 
lakóit vidékeire, biztosítván ezáltal a kisdedek­
nek magyar szellemű oktatását. Ez alapítvány 
tétele által az egylet érdemessé tenné magát 
a nagy közönségnek, a tanügyi köröknek és a 
városnak nagyobb pártolására.

E mellett az egylet jelenlegi működése 
sem szűnne meg, sőt intenzivebb mértéket 
öltene. Tandíj leszállítással de lehelne vonzani 
a városi, még nem megfelelő számú óvodákból 
kiszoruló epen azon társadalmi osztály gyer­
mekeit, kikért szüleik képesek fizetni, de a vá­
rosi óvodákban jövőre helyet nem nyerhetnek, 
m«rt a növendékek létszáma korlátolfatni fog 
s elsősorban az óvásra kötelezett szü ók — 
tehát a legszegcnyebb osztály — gyermekei

fognak felvétetni, s ezek be is töltik a városi 
óvodákat.

Tagdíj leszállít ássál s egy kis buzgalom 
mai sok tagot lehet gyűjteni s a várostól re­
mélt segély, valamint a remélt adományok s 
mulatságok jövedelméből még mindig elő lehet 
teremteni a gyermekkert fentartásához szükség 
ese'én 1300 frtnyi összeget, melyet a mostani 
helyzetében is produkálni tudna évenként az 
egylet. A mostani kiiálások szerint — ha külső 
támogatás! nem nyer az egylet — még az 
apadó gyermeklétszám (havonta 10 —15j azon­
ban oly kevés, hogy ennyiéit évi 1300 frtot 
más intenzivebb s eredményesebb gyermekóvási 
czélbö! elvonni vetek lenne.

A közgyűlés ez indítványt elvben magá­
évá telte s a kivitel módozatainak megállapí­
tására bizottságot kii dött ki, mely a ref. egy­
házzal, a várossal s a tanfelügyelőséggel magát 
érintkezésbe teve. javaslatot fog terjeszteni a 
választmány uijan az e czélbó! összehívandó 
rendkívüli közgyűlés elé. E bizottság tagjai : 
Márton Imre, Kövy Lajos és Dr. Márton Kál­
mán.

A bizottság arra i, felhatalmazást nyert, 
hogy az alapszabályok megváltoztatására is 
dolgozzon ki javaslatot s bocsásson ki gyűjtő ive­
ket a rendes tagok számára, azokat helyezve 
kilátásba, hogy 1895-től fogva évi 2 frt a 
tagdíj s hogy rendes tagok a gyermekkelbe 
járó gyermekeik után beirási dijat nem köte­
lesek fizetni.

A tandíj 1894 julius 1-iői fogva havonta 
1 frt, a beirási dij pedig 1 írtra szállíttatott le.

Végül a választások ejtettek meg, alelnök- 
nővé Vecsey Imréné, alelnökké Kövy Lajos, 
választmányi tagokká Steinfeld Mihályné, Tikos 
Istvánná, és Kalocsa Róza; számvizsgálókul 
Poroszlay László és Lovász János választat - 
tak meg.

Három karika-gyürü.
— Irta Oláh György. —

Mikor az Isten megsegítette Bokor Antit, 
hogy tisztességes; állásra vergődhetett: nem 
halgatott barátai szavára, megnősült. Ö nem 
úgy gondolkodott} m'nt gavalléroskodó könnyű 
felfogású barátai, kik a házasságot valóságos 
kényszer helyzetnek tekintik, mely csak azért 
van, hogy a férfi szabadsága főkötő alá ke­
rüljön, maga a férfi elveszítse mindazon elő­
nyöket, miket épp'n érvényesíteni kellene a 
páros életben, hajh, mert az aszszony ura 
háznál.

Anti egész másképpen képzelte a nős 
életet: enyhe fészek lesz kis hailékuk. mely­
ben szabad óráiban édesen elcseveg kedves 
feleségével, szeretettől megitta«ult ajkakkal 
csókolgatja, boldogan ölelve dobogó keblére. 
Ls ha majd a jó Isten ád egy kis gyermeket: 
ketten dalolgatnak, hogy elaludjék, őrködve le­
sik álma távozását s gonddal nevelik fel ő 
gyönyörűségüket.

Mivel nem válogatott, magához illőt ke­
vés idő múlva talált is. Egyszerű, erényes, 
tiszta szivü falusi lányka volt az.

Mint nemesen gondolkodó fiatal ember, 
őszinte vallomásban jelentette ki szándékát 
Mariska előtt. A szülők is beleegyeztek a há­
zasságba, ha már úgy van elrendelve az égben, 
hogy egymáséi legyenek. Olyan könnyű volt a 
szerelmeseknek az eljegyzést megpecsétlő ka­
rika gyűrű.

Boldogok, nagyon boldogok lettek. Nem 
mentek nászúira, hogy más is lássa boldogsá­
gukat : mézes heteiket a csöndes lakban élték 
át igaz szerelemben.

Teltek a hónapok. Mariska kipirult arez- 
czal várta minden délben férjét a hivatalból 
jó ebédre, mit ő készitétt. Anti sohasem pa­
naszkodott, hogy ez vagy az nem jó, hiszen 
az ő szép kis felesége aranyos kezei sütötték 
főzték azokat.

És a jó isten betetőzte örömüket : adott 
egy kis fiúcskát nekik. Ketten dalolgattak a 
bölcső mellett, hogy elaludjék, őrködve lesték 
álma távozását. Dédelgették, mint páros ma­
dár, gyönyörűségüket.

Oh miért van az, hogy a tiszta boldog­
ság oly hirtelen eltűnik ? miért van, hogy a 
szív, mely igazán szeret, megizleli a fájdalom 
mérgét az örökké tarlónak hitt földi mennyben 
is? Talán azért, hogy a sors megmutassa: 
mit az 1 mber megelégedetten szerez, az oly 
boldogság a legédesebb, de csak álom az s á 
fölébredésben annál kezerübb valót kell sirat­
nunk.

Mariska beteg, nagy beteg lett. Bokor 
Anti vérző szivvei virasztoit szenvedő neje 
ágya mellett éjeken-napokon át. Nem tudta, 
mélyiket sirassa jobban, a hü nőt-é, ki már 
halálra vált; vagy« a kis árvát, kinek nem lesz 
majd édes anyja soha többé. Mikor aztán le­
tették a sírba : őt magát is elfedte a fájdalom 
s nem remeit boldog;alansága összetörte . . . 
— De a hit megvigasztalta, azért nem vette 
el magától életét, hogy utána menjen a már 
megpihentnek, — neki élni kell még gyerme­
kéért.

De hát az apa soha sem tudja úgy gond­
ját viselni gyermekének, mint egy jó anya. 
Bokor Anti tudta ezt; meg aztán nappal hi 
vatalban van, nincs ideje árvájára felügyelni.
A kegyes öreg asszony is (igy nevezte anyó­
sát,) elköltözött a földről, ö sem őrködhetik már 
felette; idegenre bízni p'dig már csak kény­
szerűség.

Kinos helyzetén segítendő, elhatározta 
magát a másodszori nösülésre, ám feltette 
magában : csak oly nőt vesz el, a kiről elhi­
szi, hogy az árvát szeretni fogja.

Sok válogatás után talált, egy kereskedő 
ányát hódította meg szép szavaival. Margit 
kulomben kaczér, divatnak élő, de mélyen er- 
zó hölgy volt. Talán szeszélye készletté, hogy 
ozvegyemberhez menjen nőül, talán valami 
rendkívüli regényességet látott ebben, avagy 
éppen a kor kívánalmainak engedett, elég az 
hogy Bokor Antiné lett.

Ám a hol számítás vezérli a cselekvést 
ott a csalódás hamar bekövetkezik A nő, ki 
szabadon, könnyen engedi magát belevezetni 
a házaséletbe, nem szívesen tűri annak ter­
heit. így Margit.

Oly különösnek találta, hogy ő a m á s 
gyermekét gondozza, sőt még szeresse is. — 
Egyébb dolga van neki: öltözködni, látogatá­
sokat fogadni s tenni. Azért fogadott dajkát, 
hogy ne ő legyen az; azért van szakács né! 
szoba lány, hogy ő csak úri nőként szerepel­
jen ; hozott eleget hazulról, nem hányhat sze­
mére semmit a férje, magáét költi, ha költi.

(Folyt, köv )

Országgyűlés.
A képviselőházban tegnap már kora reg­

gel el volt terjedve Carnot meggyilkolásá­
nak hire.

Eleinte mindenki lehetetlennek tartotta a 
szörnyű merényletet, majd mikor az minden 
oldalról megerősítést nyert, általános megdöb­
benés vett erőt a Ház minden oldalán.

A hivitalos tudósítás azonban nagyon 
későn érkezett, úgy hogy az elnöknek nem 
volt módjában az ülésnek a retenetes esete! 
az ülés elején bejelenteni s igy a tárgyalás 
rendkívül nyomott hangulat melleit kezde­
tét vette.

Napirenden volta vallás szabad 
gyakorlatáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása.

W I a s s i t s mint előadó nagy tudás­
sal s a benső meggyőződés melegségével be­
szélt a kérdés előzményeiről és a vallássza­
badság kiváló jelentőségéről.

Bessenyei Ferencz a közoktatás­
ügyibizottság előadója volt a következő szón ok 
a ki történelmi és elméleti argumentáczió után 
az igazság és szabadság neveben ajánlotta el­
fogadásra é törvényjavaslatot.

V a j a y István majdnem egy óráig be­
szélt a javaslat ellen, egyházi álláspontjának 
adván kifejezést. Utána Eötvös Károly kö­
vetkezett szólásra, — a ki főleg annak a 
bizonyítására szorítkozott, hogy a felekezelnéi- 
küliség nem va lástalanságot, de vallásosságot 
fog felidézni.

Kiss Albert a függeilenségi és 48 as 
párt neveben járult hozzá a törvényjavaslat­
hoz. Különösen nagy hatást keltettek beszédé­
nek végső szavai, melyekben azon reményé­
nek adott kifejezést, hogy pártja ezután is, 
mint eddig, az 1848-iki törvényekben lefekte- 
tetett elvek diadairajutásáért fog rendithetetle- 
lenül küzdeni.

Okolicsányi László Eötvös Károly- 
lyal polemizálva, nem fogadhatja el a törvény- 
javaslatot meg általánosságban sem, mindaddig 
mig a felekezetnélküliség szakaszát ki nem 
törlik be őle.

Még csak a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter beszélt. Eötvös Loránd báró ál­
talános érdeklődés mellett szólalt fel, s azon 
véleménynek adott kifejezést, hogy a vallásnak 
nem az igazi tudás, hanem az áltudás és en­
nek prófétái az álpróféták az ellenségei.

— Minden templom mellett ott áll az iskola 
szólt a miniszter, és a mikor megadjuk a temp­
lomok szabadságát, hassunk cda, hogy az is­
kolák vívjak ki az ehhez megkívántaié művelt­
ségei. Az igazi szabadság nevében kéri a ja­
vaslat elfogadás t.

A képviselőház ezután általánosságban 
elfogadta a törvényjavaslatot a részletes tár 
gvalás alapjául, mir e az elnök az ülést három­
negyed 2 órakor berekeszt ette.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« junius 24-iki 

száma, mely 16 képpel jelent meg, külön kép­
mellékletül adja Munkácsy Mihály »Golgotha« 
czimü remek festeménjének nagy alakú, jól 
sikerült másolatát, a mi azért is igen becses, 
mert a világhírű magyar művész ez egyik 
legnevezetesebb festeményének másolata még 
ez ideig egy képes lapban sem jelent meg, 
még a külföldön sem. — A »Vasárnapi Új­
ság« e száma a következőket tartalmazza : 
»Baksay István, az utolsó professzor és utolsó 
professzori jubileum.«(Arczképpel.) Baksay Sán­
dortól. — »Csillagos éjszakán.« Költemény Gül- 
től. Történelmi mondák: »A szerelmek kútja.« 
Közli D«dek Crescens Lajos. (Dőrre Tivadar 
rajzával.) — »Gróf Gvadánkyi József.« — »Ké­
pek Gvadanyi életéhez.« (Nyolcz képpel.) — 
»Trónváltozás Marokkóban.« (Muley Hasszán 
arczképével és képpel a marokkói éleiből.) — 
»A nők élete Marokkóban és a Szultán háre­
me.« — »A tőzsde hullámzásai« Elbeszélés. 
Irta Bret Harte, angolból fordította S. X7. — 
»Komóesy József.« (Arczképpel Benczúr Gyula 
festménye után.) — »Menekülés a luglochi 
bailaiigoói. — »Irodalom és művészet«, »Köz- 
intézetek egyletek«, Sakkjáték, Képialany, 
Egyveleg stb. rendes rovatok.



Egy álom és annak magyaráza
ta. Orosz parasztok beszélik a kÖTetk® or ' 
netet : HL Sándor orosz czár nem ré^n ha 
rom galambról álmodott. Az egyik kövér és 
arge volt. a másik sovány és lehangolt, a 

harmadik vak. Mikor az álom
a czár megkérdezte, hogy m,t Jelent kulono, 
álma. Senk, sem tudta megmagyarázó - 
egy tatár vállalkozóit a magyarázatra, ha meg 
nem büntetik őszinteségéért. Mikor en ■ &
lusitoLiák I,v szólt: A kövér, lurgv 6.t,a. évóv-.ni

roinak és fosztogatnak es vidáman - 
lopott pénzből. A sovány galamb a te nepej 
a mely k, van zsarolva és el van nyom A 
vak galamb pedig te vagy uram, a ki itye 
térváron nem tudod és nem látod, hogy 
történik az országban _ _ ....

Közgazdaság.
Shrhaborn A németországi sörbáboru-

M^röÍnem beszélne^ nem Írnak,nem szo- 
hrl s ,iem dalolnak a nemetek, mint 

ír-burzsoák harczárol a proletár,atussal Lzer
■-* ezer 1-^.^ nS ^Ílyet
:oez,u,demokratáknak ^ Be#zéllk>fcogy
"m^zm'uH íeriözők a "nemet császárhoz for- 
link segítségért s a császár most úgy akar
-giieni' rajtuk, hogy a sörházakba ezredeokm
Síi k, a katonaságot, hogy mtnel több sört 
vék s igy a serfőzők tönkre ne menjenek. 
■ra van sok eset, hogy a hadsereg kirendel, 
katona-pekeket, hogy sztrájkoló Pékm“n^'

,k helvett dolgozzanak, az azonban a neme 
dászar találmánya lenne, ha sortőt ‘«rtoiko
ioczialista to,kok helyett katona-torkokat ren
eme ki sörivás czéljábói. így esnek meg; 
ogy .két veszekedő közt a harmadik 
Őrt innék.« Különben, hogy a rm.gy 
érnék sejtelme legyen a sörhánoru me ^ 
leg kell jegyeznünk, hogy Berlinben a lakos 
^túlnyomó része szocziái-demokra-a ste 
agy tábort a munkáspárt oly \asfeg. ,
lati tartja, hogy a sörcsarnokok naphosszat 
íresek s egymásután buknak a boltosaik, kik- 
,t k száma" *égió. Mert Berlinben minden em- 
i Sö?t sokgsört iszik. Németországban most 
,ltól tartanak, hogy a sörbáboru meg nagyob 
nérveket fog ölteni, mert erőpróbává let a 
izocziálista tábor s a burzsoa tabor közt a 
vuvik sem akar engedni, sőt mind a kettő
,gvre ujabb segelycsapatokat vesz igénybe.

Agitáczió a becsi gabnavasar 
ellen A Lloyd-társaságban határoza t javas­
latot dolgoztak ki, melynek értelmében a ma­
gvar kér. skedök becsületbei, kötelességüknek 
tartják távol maradni a bécsi nemzetközi ga­
bonavásárról. A budapesti gabonakereskedők 
százas bizottságot alakítottak a bécsi vásár 
eien megindítandó országos agitatióra.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentés^ ^

a) Hízott s«tés *rak;0Vl7JontlLTuh;ba,í 

öreg nehéz ipáronk.ut ■-«J 300-400 klg-
43----- 4 2. Öreg ■ ^ uebéz (páronkint 3ZC
súlyban• 44.—4t u- ,7 l ___ 4. Fiatal kuzép (p^-
Hlgrou felüli súlyuau) 4b- 2 , —.45— 5. Fiatal
jolklut 251-320 Ugr súlyban 44-
köuuyü ipáronk.ut 2o0 klg. g (pár0nkint 280

ti - H- “■«“ S“?3 _4t . 7. Közép (páronkint

KSkU  ̂IuSan) 43.50-44.. *«-£<{*;

» “22szerbiai . 9. iNeuez. 9^0—320 klgr. sulv
- f in CíiíAn . náronkint sOU o-t &
Íl ~7á--Sí- a- Könnyű (páronkint 220 ktgnng te. 
ba.ó 43 44. ^ Sertés létszám jun. 22 ik
jedö au 1 ' ,90.229 daub.
"™ gabonatőzsde. Hl,.,. »

. . _ Btiza őszié /.i^jeré;et3 írtára 7.45 Pénz, 7.46 áru. 
pénz, z.13 ái u, v é 4 79 áru

K4p0„„.

Zab ,a"‘:ra,;=pl 10.10 -10 20 ór„ 
repcze aug.—szepi. iu _____
■------ ^erkesztö : Szinay Gyu1^
Fel««' SrSiLSTsir-

iSverkesztöseB és kiadnhivatal foier 1828.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék-és hitelintézet

r. t." zálogházában t. 18.14. 
január havában elzalogos.tott, 
illetve április végéig lejait 2 
2983, továbbá a három hónai 
vövidebb idő alatt lejárt 38b4.
szánni zálogtárgyak közül azok,
amelyek ki nem váltattak, a agx 
meg * nem hosszabbíttattak,
1894. jiilius li-diuén d. N* ~ jura­
kor a zálogház helyisegeben 
elárvereztetnek.

A „Takarék- és hitelintézet részv, társ.“ 
igazgatósága.

Valódi borokat.

► tj
1 !•* é £

63 ^

Vámmentesen 100 literes és felüli 
hordókban, kezesség mellett 

szállít

SACER RUDOLF, FIUME.
Capriszigeti ó bor literje 24 kr 
Etna 13 fokú. fehér. Ízletes 24 kr 
Bosco Etna, siller literje 18 kr 
Bari, fekete, erős „ 17 kr
Lissa. fekete bor „ 17 kr
Lacrima Christi, édes ,; 35 kr
Vino Santo, fék. dessert-bor 42 kr 

A Capri. Etna és Lissa borok 
savanyuvizzel vegyítve nagyon 

ajánlatosak.
(2401

P rr

c r

Pezsgő I-a palaczkja 2.—. Malaga 1.L0. Made­
ira 1.20, Samos 1.10, Marsala 90 kr. Shery - 
frt. — Egyes palaczkok ezekből postán is ren- 

delhetők. __

keresek julius elsejére.
Két nagyobb, vagy három ki­

sebb szobára [szükséges mellék­
helyiségekkel] van szükségem. 
Fizetek érte — a lakás minő­
sége szerint — évente 150— 
180—200 irtot.

A szives ajánlatokat a „Dob 
reczen“ szerkesztőségébe ké­
rem intézni.

Kosa Barna,
a »Debreczen« f. szerkesztője.

.. . ..... étssii

MAGYARORSZÁG.
-T Tc*cjrNT PiVrFTI EK POLITIKAI NAPILAP,

o-o T Tmór

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is mar 
az olvasó kezeiben van

, . • társadalmi tudósításaivá! az összes lapokat
. m politikai, közgazdaság, társadalmiA Magyar0iszar megeitízi. r olvashatja az országgyűlésI tár-
k Magyarországból alakban, az aznap, összes kül- es be.fo.d,

eseményeket, kúnerjtő tőzsdei tudósiUUokat hogy '«to

A Magyarorszag getlenségéért és önállóságáért, es szembe 

Val és közéletünket minden visszaélni

A Magyarorszag rendelve nincs, a Így álláspontját nyíltan e.y

“ 11,11 kl% A Magyarország U^nÖrfsIesül!T4knnntSagnS^s^g és a közérdek orgánuma.

—isss -ssísk:
Eerész évre . • t4 frt k
Felevre . • • .! _A
Negyedévre . . 3 » *
Egy hónapra - 1 *

Szerkesztőség :
Vili kér..

Fhg Sándor-utcza
2 6Z.

Kiadóhivatal
IV. kér.,

Rostély-utcza
2. sz

-e

e

Elvállal mindenfele nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3C

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
mmiXIIKKKT es ETIAPflkAJ-a t

:-:cgr' Vidóki megrendelések gy°rb^n 69 P —
Ldeki megrenaeieseK gyorsan es —------ i ---------------
------------------------------- I “nr,vl iTtVAH nyomdai művezető nevére czimzen<Uk
Vidéki megrendelések ERDÉLYI ....... --------------- - -------- ®

_____ _——  .... - -—L — I. ji„u. 111ílmi nanilaoia a

í í

Ízléses kiállítás!
Jutányos árak 1

I KUZUllOCg -j“- ■ — r ~ ..... ........... ... .........—— ------------ Vjy
zt\—-————-—— " , j„+Anvrn<iabb árak mellett eszközöltetnek.Hirdetések » DEBRECZEN czirnü lapban a USJntany.sakb_____________________ __

"jwié Nyomdánkat, hol éazakUeleti Magyarország légibb és leg^e-iedtebb pehuka, napilapja a

debrecze 11“,
^ ? nEBRECZENI HÍRADÓ1 is nyomatik, ajánljuk a helybeli es vidéki 

«• » ellCr,edt ’-DEB Ség szives pártfogásábm _____________________

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©

"számlákat, rovatozott iveket, névjegyeket,

bor- ps rii m-vignet t eket, ta.l ragaszok at»
311NDENNEMÜ KÖBLEVELEKET és ÁBJEG1 ZE:KEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon,
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak
ßjgr Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teVjesittetnek

©

V I „ , .--J. i pag- Vidéki megrendelések gyorsan ee ponTosan j U
9| IC Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetne ^ 0 ----------—----- ------—------- ---------—------*-------------------------© O

■ Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtár, Csanak-ház) 1828

XXVI. évfolyá
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve 
ágész jévre . . 10 frt -
Félévre . . . 5 »
Negyedévre. . . 2 »
ágy hóra . 1 »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illet" m cdv 
emeny a szerkesztőségbe r 

bérmentve küldendi

Előfizethetni helyben
Telegdi K Lajos könyvkeresKe : r| 

es a kiadóhivatalban iFötcr 1 
alutt;

Felhívás ell
A »Debreczen« 

lyamának harmadik ti 
lius hóval kezdődikJ 
s tisztelettel kérjük 
újítását, valárnint a 
dijak kiegyenlítését.

A »debreczen!
Egy évre 20 k< 
Fél évre 10 k( 
Negyedévre 5 kt 
Egy hóra 2 k<

Netaláni tévédéi 
kérjük a vidéki t. el 
fizetéseiket egyszerű! 
veskedjenek beküldd
kiadó-hivatalának. Drl

A »Ö
szerkesztő!

CAR
»A seb oly jellJ 

még Bem volt példái 
franczia orvosok a bj 
a köztársaság elnökéi 
séről. — Caserio Saj 
mélységre belészurla 
lébe. Mialatt a jobb ij 
baljtával megragadta ;
. . . Mindezek a körül 
szántságra és n gy 
nak. — A 40-es évi 
eset történt Párisbaj 
Prislin herczegnőt sa| 
gyilkolták. Lajos Fülül 
rét vette a tettnek, [] 
őrfőnökkel maga mt 
megnézni s az özveüj 
nek részvétét kifejezn 
fűiéiből a gyémánt fü^ 
az almáriumok fel 
szóval minden arra 
a gyilkosságot rablá- 
leg az előbbi csak a 
kezménye volt. A mi 
mutatták a herczegnő 
Deiessert felkiáltott:

A „IIEIHIECZEY
A íral

— Schönthan P. 1 
Fordította Ver

Ha regényíró vo'n 
s ily czimü regényt irm 
frakkja“. Bár távol vagi 
után a szerzők után m< 
áilitják, miszerint az áit 
mény a legérdekesebb e 
nem akarnám teljesen 
frakknak a történetét, n 
zonyos humor rejlik, an 
vei nem sok szó szüksé 
azért az olvasó türelme 

Tehát : Egyszer f 
napbarnított ember, reil 
hajjalT A szemöldökök v 
tek a szemek fölött ; az 
többet lehetett látni, mii 
lyeknek egyébb iránt sz 
mentális kifejezések voll 
ezot, mely mint barátss) 
a szakái- és hajerdőből 
ká! volt, talán belülről i 
dör haj csak ott tört m 
amaz kezdődött, vagyis i 
nőtt. Én sohasem láttam 
nüleg egész másképpen 
törzshöz tartozó em erei 
a nevet adtam neki : És 
volt. Különféle papírokat 
lyek kivételesen nem vor 
mint a koldulással iparsz 
n?k okmányai és iaazo1 
belepilianlás u'án csakug 
dologról, hogy mi — őt


